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İlçe Denek Dağılımları

Deneklerin İkamet ettiği ilçesine göre dağılımları

Denek Yüzde

Selçuklu 1408 54,7

Meram 594 23,1

Karatay 572 22,2

Total 2574 100,0

Selçuklu; 54,7

Meram; 23,1

Karatay; 22,2

Deneklerin İkamet ettiği ilçesine göre dağılımları
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Cinsiyet Denek Dağılımları

Deneklerin cinsiyete göre dağılımları

Denek Yüzde

Kadın 1254 48,7

Erkek 1320 51,3

Total 2574 100,0

Kadın; 48,7

Erkek; 51,3

Deneklerin cinsiyete göre dağılımları



BULGULAR
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Alışveriş yapmayı sever misiniz

Denek Yüzde

Evet 2266 88,0

Hayır 308 12,0

Total 2574 100,0

Evet; 88,0

Hayır; 12,0

Market alışverişinizi ne sıklıkla yaparsınız
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Market alışverişinizi ne sıklıkla yaparsınız

Denek Yüzde

Haftada 2-3 kez 1694 65,8

Haftada bir kez 594 23,1

Ayda bir kez 242 9,4

Daha seyrek 44 1,7

Total 2574 100,0

Haftada bir kez; 
23,1

Haftada 2-3 kez; 
65,8

Ayda bir kez; 9,4

Daha seyrek; 1,7

Market alışverişinizi ne sıklıkla yaparsınız
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Online alışveriş mi yoksa mağaza alışverişi mi tercih edersiniz

Denek Yüzde

Mağaza alışverişi 2376 92,3

Online alışveriş 198 7,7

Total 2574 100,0

Online alışveriş; 
7,7

Mağaza alışverişi; 
92,3

Online alışveriş mi yoksa mağaza alışverişi mi tercih 
edersiniz
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Alacağınız Bir ürünü markası için mi yoksa özellikleri için mi 
seçersiniz?

Denek Yüzde

Özellikleri için 1650 64,1

Diğer 462 17,9

Markası için 462 17,9

Total 2574 100,0

Diğer (lütfen 
belirtin); 17,9

Markası için; 
17,9

Özellikleri için; 
64,1

Alacağınız Bir ürünü markası için mi yoksa özellikleri 
için mi seçersiniz?
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Market tercihleriniz nelerdir?

Denek Yüzde

Büyük süpermarket 1496 58,1

Mahalle marketi 836 32,5

Diğer Lütfen yazınız 132 5,1

Mahalle bakkalı 66 2,6

Online market 44 1,7

Total 2574 100,0
Büyük 

süpermarket; 
58,1

Mahalle marketi; 
32,5

Diğer Lütfen 
yazınız; 5,1

Mahalle bakkalı; 
2,6

Online market; 
1,7

Market tercihleriniz nelerdir?
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Market Tercihinizdeki en çok dikkat ettiğiniz özellik nedir?

Denek Yüzde

Yakın olması 1210 47,0

Mağazanın fiziki şartlarının iyi 
olması

638 24,8

Diğer 484 18,8

İsim bilinirliğinin yüksek olması 154 6,0

Otoparkı olması 88 3,4

Total 2574 100,0

Yakın olması; 
47,0

Mağazanın fiziki 
şartlarının iyi 
olması; 24,8

Diğer (lütfen 
belirtin); 18,8

İsim bilinirliğinin 
yüksek olması; 

6,0Otoparkı olması; 
3,4

Market Tercihinizdeki en çok dikkat ettiğiniz özellik 
nedir?
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Market alışverişinizde indirimlere ne kadar önem verirsiniz?

Denek Yüzde

Çok önem veririm 1430 55,6

Orta derecede önem veririm 1012 39,3

Pek önem vermem 132 5,1

Total 2574 100,0

Çok önem 
veririm; 55,6

Orta derecede 
önem veririm; 

39,3

Pek önem 
vermem; 5,1

Market alışverişinizde indirimlere ne kadar önem 
verirsiniz?



13Konya Alışveriş Tercihleri Araştırması - Ağustos - 2023

Marketten alışveriş yaparken en çok dikkat ettiğiniz husus nedir?

Denek Yüzde

Fiyatları 1056 41,0

Aradığımı ürünü buluyor olabilmem 638 24,8

Ürünlerinin Tazelik ve Kalitesi 550 21,4

Diğer 154 6,0

Çalışanlarının ilgi ve alakalı olması 88 3,4

Promosyonlar ve Kampanyalar 66 2,6

Son Kullanma Tarihi 22 0,9

Total 2574 100,0

Fiyatları; 41,0

Aradığımı ürünü 
buluyor 

olabilmem; 24,8

Ürünlerinin 
Tazelik ve 

Kalitesi; 21,4

Diğer (lütfen 
belirtin); 6,0

Çalışanlarının ilgi 
ve alakalı olması; 

3,4
Promosyonlar ve 
Kampanyalar; 2,6

Son Kullanma 
Tarihi; 0,9

Marketten alışveriş yaparken en çok dikkat ettiğiniz 
husus nedir?
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Market Alışverişi öncesinde her hangi bir liste hazırlar mısınız?

Denek Yüzde

Sıkça: Genellikle alışveriş listesi yaparım, ancak bazen aklımdan da 
almak istediklerimi seçebilirim.

990 38,5

Her zaman: Alışveriş yapmadan önce ihtiyaçlarımı ve almak 
istediğim ürünleri liste haline getiririm.

770 29,9

Nadiren: Nadiren alışveriş listesi yaparım, genellikle mağazada 
karar veririm.

572 22,2

Hiçbir zaman: Alışveriş listesi yapmam, mağazaya gittiğimde 
karar veririm.

242 9,4

Total 2574 100,0
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Market alışverişi esnasında yaptığınız listenin dışına çıkarmısınız?

Denek Yüzde

Nadiren: Çok nadiren liste dışında ürün alırım, ancak genellikle 
listeye uyarım.

1276 49,6

Sıkça: Arada sırada, ilgi çekici veya indirimli ürünleri satın alırım. 814 31,6

Her zaman: Alışveriş listeni belirlerken genel bir rehber olarak 
kullanırım, ancak çoğu zaman farklı ürünler d

352 13,7

Hiçbir zaman: Yaptığım alışveriş listesine sadık kalırım, dışında ürün 
almam.

132 5,1

Total 2574 100,0
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Hangi tür alışveriş deneyimini daha çok seversiniz?

Denek Yüzde

Mağazalar arasında gezerek farklı 
ürünleri inceleme

1342 52,1

Hızlı ve pratik alışveriş 1100 42,7

Diğer 88 3,4

Online alışveriş 44 1,7

Total 2574 100,0

Mağazalar 
arasında gezerek 

farklı ürünleri 
inceleme; 52,1

Hızlı ve pratik 
alışveriş; 42,7

Diğer (lütfen 
belirtin); 3,4

Online alışveriş; 
1,7

Hangi tür alışveriş deneyimini daha çok seversiniz?
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Marketlerin indirimlerini nereden takip ediyorsunuz?

Denek Yüzde

Sosyal medya reklamları 1188 46,2

İlgili alışveriş platformları ve 
uygulamalar

418 16,2

Diğer 352 13,7

İnternet reklamları 352 13,7

El ilanları 154 6,0

TV reklamları 44 1,7

Açık hava reklamları 44 1,7

Yazılı basın (gazete) 22 0,9

Total 2574 100,0

Sosyal medya 
reklamları; 46,2

İlgili alışveriş 
platformları ve 
uygulamalar; 

16,2

Diğer; 13,7

İnternet 
reklamları; 13,7

El ilanları; 6,0
TV reklamları; 

1,7

Açık hava 
reklamları; 1,7

Yazılı basın 
(gazete); 0,9

Marketlerin indirimlerini nereden takip ediyorsunuz?



18Konya Alışveriş Tercihleri Araştırması - Ağustos - 2023

Alışveriş yaparken hangi tür indirimleri daha cazip bulursunuz?

Denek Yüzde

Yüzde oranında indirimler 1804 70,1

İkinci üründe yarı fiyatına 374 14,5

Bir alana diğeri bedava ürünler 286 11,1

Diğer 110 4,3

Total 2574 100,0

Yüzde oranında 
indirimler; 70,1

İkinci üründe yarı 
fiyatına; 14,5

Bir alana diğeri 
bedava ürünler; 

11,1

Diğer (lütfen 
belirtin); 4,3

Alışveriş yaparken hangi tür indirimleri daha cazip 
bulursunuz?
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Alışveriş yaparken hangi ödeme yöntemini tercih edersiniz?

Denek Yüzde

Kredi veya banka kartı 1892 73,5

Nakit 506 19,7

Diğer 88 3,4

Çevrimiçi ödeme platformları 
(PayPal)

66 2,6

Mobil ödeme uygulamaları 
(Apple Pay, Google Pay)

22 0,9

Total 2574 100,0
Kredi veya banka 

kartı; 73,5

Nakit; 19,7

Diğer; 3,4

Çevrimiçi ödeme 
platformları 

(PayPal); 2,6

Mobil ödeme 
uygulamaları 
(Apple Pay, 

Google Pay); 0,9

Alışveriş yaparken hangi ödeme yöntemini tercih 
edersiniz?
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Anlık ev ihtiyaçlarınızı karşılarken Mahalle Bakkalını tercih 
eder misiniz?

Denek Yüzde

Evet 1452 56,4

Hayır 1122 43,6

Total 2574 100,0

Evet; 56,4

Hayır; 43,6

Anlık ev ihtiyaçlarınızı karşılarken Mahalle Bakkalını
tercih eder misiniz?
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Yerel ve ulusal marketlerden genellikle hangi tür ürünleri satın alırsınız?

Denek Yüzde

Temel gıda ürünleri 1012 39,3

Hepsi 880 34,2

Taze meyve ve sebzeler 352 13,7

Diğer 110 4,3

Temizlik ürünleri 66 2,6

Züccaciye 66 2,6

Kişisel bakım ve Kozmetik ürünleri 44 1,7

Giyim 22 0,9

Elektirik&Elektronik 22 0,9

Total 2574 100,0

Temel gıda 
ürünleri; 39,3

Hepsi; 34,2

Taze meyve ve 
sebzeler; 13,7

Diğer; 4,3

Temizlik ürünleri; 
2,6

Züccaciye; 2,6Kişisel bakım ve 
Kozmetik ürünleri; 

1,7

Giyim; 0,9

Elektirik&Elektroni
k; 0,9

Yerel ve ulusal marketlerden genellikle hangi tür ürünleri 
satın alırsınız?
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Konya’da alışverişlerinizde en çok tercih ettiğiniz yerel Market 
hangisidir? 

Denek Yüzde

ÇELİKKAYALAR AVM 968 37,6

BOZKIRLILAR MİS MAR 418 16,2

Diğer 374 14,5

ÇETİNLER AVM 242 9,4

BAK BU GROSS 176 6,8

ASFORA MARKET 154 6,0

NAR GOROSS 132 5,1

CAN GROSS 66 2,6

KENT GROSS 22 0,9

MY GROSS 22 0,9

Total 2574 100,0

ÇELİKKAYALAR 
AVM; 37,6

BOZKIRLILAR 
MİS MAR; 16,2 Diğer (lütfen 

belirtin); 14,5

ÇETİNLER AVM; 
9,4

BAK BU GROSS; 
6,8

ASFORA 
MARKET; 6,0

NAR GOROSS; 
5,1

CAN GROSS; 2,6KENT GROSS; 
0,9

MY GROSS; 0,9

Konya’da alışverişlerinizde en çok tercih ettiğiniz yerel 
Market hangisidir? 
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Yerel marketleri tercih etme nedenleriniz nelerdir?

Denek Yüzde

Yerel üreticilere destek verme 1144 44,4

Daha uygun fiyatlar 748 29,1

Daha kişisel ve samimi hizmet 308 12,0

Daha geniş ürün yelpazesi ve 
çeşitliliği

308 12,0

Diğer 66 2,6

Total 2574 100,0

Yerel üreticilere 
destek verme; 

44,4

Daha uygun 
fiyatlar; 29,1

Daha kişisel ve 
samimi hizmet; 

12,0

Daha geniş ürün 
yelpazesi ve 

çeşitliliği; 12,0

Diğer; 2,6

Yerel marketleri tercih etme nedenleriniz nelerdir?
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Alışveriş yaparken Konya’da en çok tercih ettiğiniz Ulusal Market ismi 
nedir?

Denek Yüzde

BİM 748 29,1

TARIM KREDİ KOOP. MARKET 704 27,4

A101 330 12,8

MİGROS 330 12,8

Diğer 132 5,1

FİLE 110 4,3

AKYURT MARKET 66 2,6

METRO 66 2,6

TORKU DOĞRUDAN 44 1,7

CARFURSA 22 0,9

ŞOK 22 0,9

Total 2574 100,0

BİM; 29,1

TARIM KREDİ 
KOOP. MARKET; 

27,4

A101; 12,8

MİGROS; 12,8

Diğer; 5,1

FİLE; 4,3
AKYURT 

MARKET; 2,6
METRO; 2,6

TORKU DOĞRUDAN; 
1,7

CARFURSA; 0,9

ŞOK; 0,9

Alışveriş yaparken Konya’da en çok tercih ettiğiniz Ulusal 
Market ismi nedir?
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Ulusal marketleri tercih etme nedenleriniz nelerdir?

Denek Yüzde

Daha geniş ürün yelpazesi ve 
çeşitliliği

1232 47,9

Yerele göre daha ucuz olduğunu 
düşündüğüm için

616 23,9

Diğer 396 15,4

Ulusal marka güvenirliliği olduğu 
için

330 12,8

Total 2574 100,0

Daha geniş ürün 
yelpazesi ve 

çeşitliliği; 47,9

Yerele göre daha 
ucuz olduğunu 
düşündüğüm 

için; 23,9

Diğer (lütfen 
belirtin); 15,4

Ulusal marka 
güvenirliliği 

olduğu için; 12,8

Ulusal marketleri tercih etme nedenleriniz nelerdir?
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Konya’da Alışveriş Yaparken en çok tercih ettiğiniz AVM Adı 
nedir?

Denek Yüzde

KULE SİTE 858 33,3

M1 KONYA AVM 594 23,1

Diğer 418 16,2

KENT PLAZA 286 11,1

ESKİ AFRA-MAKRO AVM 220 8,5

NOVA LAND OUTLET AVM 110 4,3

SELÇUKER CENTER 88 3,4

Total 2574 100,0

KULE SİTE; 33,3

M1 KONYA 
AVM; 23,1

Diğer; 16,2

KENT PLAZA; 
11,1

ESKİ AFRA-MAKRO 
AVM; 8,5

NOVA LAND 
OUTLET AVM; 4,3

SELÇUKER 
CENTER; 3,4

Konya’da Alışveriş Yaparken en çok tercih ettiğiniz AVM 
Adı nedir?
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Konya'da yayın yapan TV kanalları içerisinde en çok izlediğiniz TV 
kanalı hangisidir? 

Denek Yüzde

Hiç birini izlemiyorum 1418 54,7

Kon TV 858 33,3

Kanal 42 242 9,4

KONYAOLAYTV 66 2,6

Total 2574 100,0

Hiç birini 
izlemiyorum; 

54,7

Kon TV; 33,3

Kanal 42; 9,4

KONYAOLAYTV; 
2,6

Konya'da yayın yapan TV kanalları içerisinde en çok 
izlediğiniz TV kanalı hangisidir? 
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Konya'da okuduğunuz yerel Gazete hangisidir?

Denek Yüzde

HİÇ BİRİ 1033 40,1

MERHABA GAZETESİ 396 15,4

YENİ MERAM GAZETESİ 220 8,5

KONYA POSTASI GAZETESİ 198 7,7

HAKİMİYET GAZETESİ 176 6,8

KONYA BAKIŞ GAZETESİ 173 6,7

YENİ KONYA GAZETESİ 144 5,6

KONYA'NIN SESİ GAZETESİ 129 5,0

YENİ HABER GAZETESİ 61 2,4

YENİ GÜN GAZETESİ 22 0,9

PUSULA GAZETESİ 22 0,9

Total 2574 100,0

HİÇ BİRİ; 40,1

MERHABA 
GAZETESİ; 15,4

YENİ MERAM 
GAZETESİ; 8,5

KONYA POSTASI 
GAZETESİ; 7,7

HAKİMİYET 
GAZETESİ; 6,8

KONYA BAKIŞ 
GAZETESİ; 6,7

YENİ KONYA 
GAZETESİ; 5,6KONYA'NIN SESİ 

GAZETESİ; 5,0

YENİ HABER 
GAZETESİ; 2,4

PERVASIZ 
GAZETESİ; 0,9

PUSULA 
GAZETESİ; 0,9

Konya'da okuduğunuz yerel Gazete hangisidir?



İLETİŞİM
Adres : 

Esmira Plaza

Keykubat Mah. Fetih Cd. No:48/23 Karatay/Konya

Telefon

0850 303 94 42

Website

www.tusiar.com

www.tusiar.com

tusiar

tusiararastirma

tusiar_arastirma

bilgitusiar.com

http://www.tusiar.com/


TEŞEKKÜR EDERİZ
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